

புதிய நாடாளுமன்றக் கட்டடம் : திறப்பு விழாவா... கால்கோள் இடும் விழாவா?

'மின்னம்பலம்' இணையதளத்தில் எழுத்தாளர் எஸ்.வி.ராஜதுரை கட்டுரை!

பாசிஸ்டுகள். "அடுத்த ஆயிரம் ஆண்டுகளுக்குத் திட்டங்கள் தீட்டி வருகின்றனர்" என்றார் ஜெர்மானிய மார்க்ஸியர் சிந்தனையாளர் வால்டர் பெஞ்சமின்.

ஹிட்லரின் நாஜிக் கட்சி ஆட்சிக்கு வந்தவுடன், அந்தக் கட்சியிடம் நீண்டகாலத் திட்டமொன்று இருப்பது மனிதகுலத்துக்குப் பேராபத்து என்பதைச் சுட்டிக் காட்டவே அவ்வாறு கூறினார்.

அதுதான் இந்தியாவிலும் நடந்து கொண்டிருக்கிறது என்பதை இங்கு ஒன்றிய அரசாங்கத்திலுள்ள பா.ஜ.க. ஆட்சி என்பது எதேச்சதிகார ஆட்சியே தவிர பாசிச ஆட்சியல்ல என்று இன்றுவரை சொல்லிக் கொண்டிருக்கின்ற சில இடதுசாரிக் கட்சிகளும் முதலாளிய ஜனநாயகக் கட்சிகளும் உரை வேண்டும்.

புதிய நாடாளுமன்றக் கட்டடம் திறக்கப்படுவது பற்றிய பல்வேறு விமர்சனங்கள் சொல்லப்பட்டு வருகின்றன.

திருவாவடுதலை ஆதினம் வழங்கிய செங்கோல் பற்றிய பல்வேறு விவாதங்கள் நடைபெற்று வருகின்றன. ஆனால், அந்த செங்கோல் மீதுள்ள நந்திக்குப் பின்னால் சுரண்டப்பட்டுக் கொண்டிருக்கும் பல்லாயிரக் கணக்கான ஏழை உழவர்கள் இருக்கின்றனர் என்பதையும், மடாதிபதிகள் தங்கள் சிறப்புரிமைகளையும் மக்கள் மீதான மத ஆதிக்கத்தையும் பாதுகாத்துக் கொள்வதற்காகவே 1947இல் நேருவுக்கு அதைக் கொடுத்தனர் என்பதையும் இந்தியாவில் எடுத்தாரைத்த ஒரே ஒருவர் பேரறிஞர் அண்ணா தான்.

இது குறித்து அவர் 'திராவிட நாடு', 24.7.1947ஆம் தேதி எழுதிய கட்டுரையை ஆசிரியர் கி.வீரமணி அவர்கள் இரு நாள்களுக்கு முன் 'விடுதலை' இதழில் முழுமையாக வெளியிட்டுள்ளார்.

இது ஒருபுறமிருக்க, இந்தியாவில் தேசியக் கட்சிகளை விட மாநிலக் கட்சிகளே அதிக வாக்குகளைப் பெற்றுள்ளன என்று கூறும் புள்ளி விவரங்கள் பெரிதாகப் பெருமிதத்துடன் பேசப்பட்டு வருகின்றன.

இந்த நாடாளுமன்றக் கட்டடம் அமைக்கப்பட்ட விதம் பற்றியோ குடியரசுத் தலைவர் அதைத் திறந்து வைக்க அழைக்கப்பட்டாது பற்றியோ நடக்கும் விவாதங்களில் கருத்தில் கொள்ளப்படாத ஒரு முக்கிய விஷயத்தின் சாரத்தைத் தான் அண்ணா அவர்களின் கட்டுரை தொலைநோக்குப் பார்வையுடன் சுட்டிக் காட்டியுள்ளது என்பதை எல்லா எதிர்க்கட்சிகளும் புரிந்து கொள்ள வேண்டும்.

இந்தப் புரிதலுக்குத் துணை புரிகின்றது 'ஆங்கில ஐடிடில் ஏடான ஸ்கரோல்' ஏடு கடந்த 27 ம் தேதி வெளியிடப்பட்ட Mod's new parliament could see Hindi belt gain. South lose power at the Centre என்ற கட்டுரை.

மாநிலத்துக்கு மாநிலம் பொருளாதார வளர்ச்சி ஏற்றத்தாழ்வான வளர்ச்சியில் இருந்து கொண்டிருப்பதால் அது இந்தியக் கூட்டாட்சி முறையைப் பாதிக்கும் என்பதால், நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களின் எண்ணிக்கை அதிகரிக்கப்படாமல் இருந்திருக்கிறது. ஆனால், புதிய நாடாளுமன்றக் கட்டடத்தில் (அதாவது மக்களவைக்



கட்டடத்தில்) 888 இருக்கைகள் ஏன் அமைக்கப்பட்டிருக்கின்றன?

இதுதான் விஷயத்தின் சாரம் குடும்பக் கட்டுப்பாட்டை நடைமுறைப்படுத்துவதன் மூலம் மக்கள் தொகைப் பெருக்கத்தைத் தடுத்து பொருளாதார வளர்ச்சியடைந்த மாநிலங்கள் அந்த சாதனைக்கு ஏற்கெனவே பெரும் விலையைத் தந்து கொண்டிருக்கின்றன. அதாவது தென் மாநிலங்களின் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களின் எண்ணிக்கை படிப்படியாகக் குறைக்கப்பட்டு வந்துள்ளது.

'ஒரு நபர் - ஒரு வாக்கு' என்பது போதாது. 'ஒரு நபர் ஒரு மதிப்பு' என்ற நிலை ஏற்பட வேண்டுமானால் சமூக, பொருளாதார நீதி இருக்க வேண்டும். சாதிய அமைப்பாலும் முதலாளிய அமைப்பாலும் ஏற்படுத்தப்பட்டுள்ள சமூக, பொருளாதார ஏற்றத்தாழ்வுகள் அகற்றப்பட வேண்டும் என்று அண்ணல் அம்பேத்கர் அர சமைப்பு அவையில் ஆற்றிய கடைசி உரையில் கூறினார்.

'ஒரு நபர் ஒரு மதிப்பு' என்பது இன்னும் எட்டாக் கனியாகவே இருக்கிறது என்பது ஒருபுறமிருக்க, 'ஒரு நபர் ஒரு வாக்கு' என்ற கோட்பாடு இப்போது இந்திய சமூக மாநிலங்களில் குறிப்பாக தென் மாநிலங்களின் வலிமைக்குக் குழி தோண்டிக் கொண்டிருக்கிறது.

1976இல் அரசமைப்புச் சட்டத்தில் கொண்டு வந்திருந்த மொடர்ன் படி. குடும்பக் கட்டுப்பாடு நடவடிக்கைகளை ஊக்குவிப்பதற்காக மக்களவை உறுப்பினர்களின் எண்ணிக்கை 2001 வரை அதிகரிக்கப்பட்டது. பின்னர் அந்த எண்ணிக்கையை 2026ஆம் ஆண்டு வரை அதிகரிக்கக்கூடாது என்ற இன்னொரு சட்டத் திருத்தம் 2001இல் காண்டு வரப்பட்டாலும், அதி. 2026க்குப் பிறகு மக்களவை உறுப்பினர்களின் எண்ணிக்கை, அதற்குப் பிறகு நடைபெறும் மக்கள் தொகைக் கணக்கெடுப்பை அடிப்படையாகக் கொண்டிருக்க வேண்டும் என்று கூறுகிறது.

2001 வரை அதிகரிக்கப்பட்டிருந்த எண்ணிக்கை 2001 வரை அதிகரிக்கப்பட்டது. பின்னர் அந்த எண்ணிக்கையை 2026ஆம் ஆண்டு வரை அதிகரிக்கக்கூடாது என்ற இன்னொரு சட்டத் திருத்தம் 2001இல் காண்டு வரப்பட்டாலும், அதி. 2026க்குப் பிறகு மக்களவை உறுப்பினர்களின் எண்ணிக்கை, அதற்குப் பிறகு நடைபெறும் மக்கள் தொகைக் கணக்கெடுப்பை அடிப்படையாகக் கொண்டிருக்க வேண்டும் என்று கூறுகிறது.

அதாவது 2031இல் நடைபெறும் மக்கள் தொகைக் கணக்கெடுப்பை அடிப்படையாகக் கொண்டு மக்களவை உறுப்பினர்களின் எண்ணிக்கையை அதிகரிக்கலாம்.

மக்கள்தொகை எண்ணிக்கையின் அடிப்படையில் நாடாளுமன்றத் தொகுதிகள் நிர்ணயிக்கப்படுகின்றன. குடும்பக் கட்டுப்பாட்டை சிறப்பாக நடைமுறைப்படுத்தியுள்ள கேரளாவுக்குரிய மக்களவை உறுப்பினர் விகிதம் இப்போதுள்ள 3.7 விழுக்காட்டிலிருந்து 2.4 விழுக்காட்டாக சரிபடும். (தமிழ்நாட்டுக்கும் இதே போன்ற கதிதான் ஏற்படும்.)

இந்த ஒட்டுமொத்தமான சித்திரத்தை எடுத்துக் கொண்டால், இப்போது இந்தியப் பெரும் ஆதிக்க சக்தியாக உள்ள பா.ஜ.வுக்குதான் பெரும் ஆதாயம் ஏற்படும் போலிருக்கிறது. 2019ஆம் ஆண்டு நாடாளுமன்றத் தேர்தலில் இந்தியப் பெரும் ஆதிக்க சக்தியான மாநிலங்களில் பா.ஜ.க. 198 மக்களவைத் தொகுதிகளை அதாவது 80% தொகுதிகளைக் கைப்பற்றியது.

2014 ஆண்டு நாடாளுமன்றத் தேர்தலில் உத்தரப் பிரதேசம், பிகார், ராஜஸ்தான், மத்தியப் பிரதேசம் ஆகிய நான்கு மாநிலங்களில் மட்டும் பா.ஜ.க. 51% விழுக்காடு வாக்குகளைப் பெற்றிருந்தது. ஆக, நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களின் எண்ணிக்கை அதிகரிக்கப்படும்போது ஆதாயமடையப் போவது சங்கப் பரிவாரத்தின் அரசியல் கட்சியான பா.ஜ.க.தான்.

நாடாளுமன்றத் தொகுதிகளை வரையறுப்பதில் இப்போது கடைப்பிடிக்கப்பட்டு வரும் அளவுகோல், அதாவது மக்கள் தொகைக்கேற்பத் தொகுதிகள் என்ற அளவுகோல், தொடர்ந்து கடைப்பிடிக்கப்படுமானால், மொத்த நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களின் எண்ணிக்கையில் இந்தியப் பெரும் ஆதிக்க சக்தியான பா.ஜ.க.தான், குறிப்பாக தென் மாநிலங்களுக்குள்ள மக்களவை உறுப்பினர்களின் விகிதம் வலுவாக சரியும்.

2021ஆம் ஆண்டில் சென்னை உயர்நீதிமன்றம் கூட்டாட்சி முறைக்கு 'ஒரு நபர் ஒரு வாக்கு' என்ற அளவுகோல் பொருத்தமானதா என்ற கேள்வியை எழுப்பியதை ஸ்கரோல் ஏடு சுட்டிக் காட்டுகிறது.

எனவே, இந்துத்துவத்தின் பிதா மகனான சாவர்க்காரின் பிறந்த நாளில், புதிய நாடாளுமன்றக் கட்டடத் திறப்பு விழா என்பது எதிர்க்கட்சிகள் கூறி வரும் விமர்சனங்களையெல்லாம் தாண்டி, இந்து ராஷ்டிரம் அமைக்கப்படுவதற்கான கால்கோள் விழா என்பதை அனைத்து இடதுசாரி, ஜனநாயக சக்திகளும் புரிந்து கொண்டு, மேற்கொள்ள அளவுகோலை மாற்ற வேண்டும் என்று இப்போதிருந்தே போராட்டத்தை நடத்துவதும் பாசிசம் என்றால் என்ன என்பதை இந்தியப் பெரும் ஆதிக்க சக்தியான பா.ஜ.க.வுக்கு எடுத்துக் கூறி, அதனால் ஆதாயமடையுமா பார்வையிட வேண்டும்.

இந்துத்துவக் கொள்கையின் மூல ஆசனாகிய சாவர்க்காரின் பிறந்த நாளில் புதிய நாடாளுமன்றக் கட்டடம் திறக்கப்பட்டுள்ளது. இந்தியாவில் இந்து ராஷ்டிரம் அமைக்கப்படும் என்பதற்கான அறிவிப்பையன்றி வேறில்லை.

நன்றி :
'மின்னம்பலம்'
இணையதளம்

திருச்சி தெற்கு மாவட்டக் கழகக் கூட்டம்!

மாவட்டச் செயலாளர் - அமைச்சர் அன்பில் மகேஸ் பொய்யாமொழி அறிவிப்பு!

திருச்சி தெற்கு மாவட்ட தி.மு.க.கழகக் கூட்டம் நாளை (01/06/2023-வியாழன்) மாலை 5 மணி அளவில் மாவட்ட கழக அலைத்தலைவர் என்.கோவிந்தராஜ் தலைமையில் மாவட்ட தி.மு.க.கழக அலுவலகத்தில் நடைபெற உள்ளது.

கூட்டத்தில் முத்தமிழர் அறிஞர், தமிழினத் தலைவர் கலைஞர் அவர்களின் நூற்றாண்டு விழாவை ஆண்டு முழுவதும் அவரது புகழ்க்கு மென்மேலும் மாண்பு வகையில் சிறப்பாகக் கொண்டுவந்து குறித்தும், மற்றும் கழக ஆக்கப்பணிகள் குறித்து விவாதிக்கப்பட உள்ளது.

கூட்டத்தில் மாநில, மாவட்ட, மாநகர கழக நிர்வாகிகள், தலைமை செயற்குழு, பொதுக்குழு உறுப்பினர்கள், பகுதி, ஒன்றிய, நகர, பேரூர் கழக செயலாளர்கள், தலைமை கழகத்தால் தற்போது வரை அறிவிக்கப்பட்டுள்ள அணிகளின் மாவட்ட அமைப்பாளர்கள், மற்றும் சிறப்பு அழைப்பாளர்களாக உள்ளாட்சி அமைப்புகளின் துணை மேயர், மண்டல தலைவர்கள், ஊராட்சி ஒன்றிய, பேரூராட்சி பெருந்தலைவர்கள், மாவட்டப் பிரதிநிதிகள், அனைவரும் கலந்துகொண்டு சிறப்பிக்க வேண்டுகிறேன்.

அமைச்சர் அன்பில் மகேஸ் பொய்யாமொழி, செயலாளர், திருச்சி தெற்கு மாவட்ட தி.மு.க.



திருவள்ளூர் கிழக்கு மாவட்டம் எல்லாப் பகுதிகளில் திறமையான சார்பில் திறமையான ஆட்சி 2 ஆண்டு சாதனை விளக்க தெருமுனை கூட்டம் ஒன்றிய செயலாளர் ஆ.சக்தியவேலு தலைமையில் நடைபெற்றது. இதில் மாவட்டச் செயலாளர் டி.கே.கோவிந்தராஜன் எம்.எல்.ஏ., தலைமைக் கழக பேச்சாளர் ஆலத்தூர் க.ஒப்பிலமணி ஆகியோர் கழக அரசின் சாதனைகளை விளக்கி சிறப்புரை யறிந்தனர். இதில் ஆயிரம் பேருக்கு நலத்திட்ட உதவிகள் வழங்கப்பட்டது. இதில் தலைமை செயற்குழு உறுப்பினர் ஜே.மூர்த்தி, மாநில மாவட்ட நிர்வாகிகள் கண்ணிகை ஸ்டாலின், எம்.எஸ்.ரவிவேஷ், டி.கே.முனியவேல், கே.வி.லோகேஷ், வெங்கடசுலாம், கண்ணப்பிராசன், அன்பு (ஸ) உதயகுமார், காந்திவேடு சம்பத், உதயசூரியன், எல்லாப் பகுதிகளில் திறமையான அமைப்பாளர் வீரமணிகண்டன், துணை அமைப்பாளர்கள் திணைவேலை, கோபிநந்த் ராஜ், சார்பு காமவேலு, கி.வேலா, ராஜேஸ்வரி பால்கர், குப்பன், ரஞ்சித், தேவராஜ், இலக்கியன், வினாயா பஸன் கலந்து கொண்டார்கள்.

அமைச்சர் சி.வெ.கணேசன் சிறப்புரை : சபா.இராசேந்திரன் தலைமை!

முத்தமிழறிஞர் கலைஞர் நூற்றாண்டு விழாவை ஆண்டு முழுவதும் சிறப்பாகக் கொண்டாடுவோம்!

கடலூர் மேற்கு மாவட்ட செயற்குழுக் கூட்டத்தில் தீர்மானம்!

கடலூர், மே 31 - கடலூர் மேற்கு மாவட்டக் கழக செயற்குழு கூட்டம், நெய்வேலி தொ.மு.ச. அலுவலகத்தில், 28.05.2023 - தின்கள் கிழமை, மாலை 5 மணியளவில் நடைபெற்றது. எய்வேலி சட்டமன்ற உறுப்பினர் சபா.இராசேந்திரன் தலைமை தாங்கினார். தொகுதி பொறுப்பாளர் முன்னாள் எம்.எல்.ஏ., செந்தமிழ்ச்செல்வன் முன் விவை விடுத்தார்.

தொழிலாளர் நலன் - திறன் மேம்பாட்டுத் துறை அமைச்சரவை, மாவட்டக் கழக செயலாளருமான சி.வெ.கணேசன் சிறப்புரை யாற்றினார். இந்தக் கழிவில் மாவட்ட துணை செயலாளர் ஆர். எஸ்.தணிகைசெல்வம், தலைமைச் செயற்குழு உறுப்பினர்கள், பாலாடைகோவிந்தசாமி, தலைமை பொதுக்குழு உறுப்பினர் பொ.புகழேந்தி, ஒன்றிய செயலாளர்கள் பட்டூர் வி. அமிர்தலிங்கம், சிவ,தியாக

ராஜன் அடரி.சின்னசாமி, கே.ராதாகிருஷ்ணன், தி.வேல்முருகன், பா.செய் குட்டுவன், கனக.கோவிந்தசாமி, ஏ.குணசேகரன், ச.முருகன், சுரேஷ், நகர கழக செயலாளர்கள் க. தண்டபாணி.கே.ராஜேந்திரன், பா.மணிவண்ணன், பி.பரமசுரு, பண்டிட் ஒன்றிய செயலாளர் சபா. பாலமுருகன், மங்கலூர் ஒன்றிய பெருந்தலைவர் கே.என்.டி.சுருணா சங்கர், பேரூர் கழக செயலாளர் ஆர்.சுந்தரவடிவேல், பி.ஜெயமூர்த்தி, சி.செல்வம், எம்.குமரவேல், மாவட்ட இளைஞரணி அமைப்பாளர் டி.கருப்பசாமி, மாவட்ட தகவல் தொழில்நுட்ப அணி அமைப்பாளர் ஜி.எஸ். ஆனந்த், மாவட்ட மாணவரணி அமைப்பாளர் என். தென்னரசு, தொண்டரணி அமைப்பாளர் கோ.கதி ராமன், மாவட்ட பொறியாளர் அணி என்.கார்த்திகேயன், மாவட்ட ஆதி திராவிடர் நலக்குழு

அமைப்பாளர் எஸ்.ராமு, தலைமை பொதுக்குழு உறுப்பினர்கள் பலராமன், அரங்க.பாலகிருஷ்ணன், ஆர்.ராதாகிருஷ்ணன், கே.அறிவழகன், ஆலம் பாடி கா.ராஜேந்திரன், செந்தமிழ் செல்வி கருப்பசாமி, நலத்திட்ட பிரதிநிதிகள் பா.ரவிச்சந்திரன், மாவட்ட இளைஞர் அணி துணை அமைப்பாளர்கள் எஸ்.ராஜேஷ், பி.பாண்டிராமன், செந்தமிழ் குமார், மாவட்ட செயற்குழு அணி நிர்வாகிகள் இளைஞரணி துரை.கருப்பசாமி, எம். எஸ்.கணேசுக்குமார், ஆதி ராவிடர் நலக்குழு அமைப்பாளர் இராமு, மாவட்ட வழக்கறிஞர் அணி பாரி கோபாலன், விவசாயத் தொழிலாளர் அணி கோலூர் மதியழகன், மாணவரணி அருள்குமார், நெய்வேலி தொ.மு.ச. பொருளாளர் ஆர்.ஜயப்பன், அலுவலக செயலாளர் ஆர்.ஜெரால்டு உள்ளிட்ட மாவட்ட, ஒன்றிய, நகர, பேரூர், சார்பு அணி நிர்வாகிகள், உள்ளாட்சி

கிசர், உள்ளாட்சி பிரதிநிதிகள் உள்ளிட்டோர் பலர் கலந்து கொண்டனர். கூட்டத்தில் கீழ்க்கண்ட தீர்மானங்கள் நிறைவேற்றப்பட்டது. முத்தமிழறிஞர் கலைஞர் அவர்களின் நூற்றாண்டு விழாவை ஜூன் 3 முதல் ஆண்டு முழுவதும் மிகவும் சிறப்பாகக் கொண்டாடுகின்ற வகையில் மாவட்ட முழுவதும் இனிப்புக் கழகங்களும், பொதுக்கூட்டங்கள் நடத்தியும், நலத்தொகுதிகளுக்கு கல்வி உபகரணங்கள் வழங்கியும் சிறப்பாகக் கொண்டாடுவது என தீர்மானம் நிறைவேற்றப்பட்டது. பொதுமக்களுக்கு நலத்திட்டங்கள், மகனார் திட்டம், பெண் பிள்ளைகளுக்கு ரூ.1000, காலை உணவு திட்டம், மக்களை தேடி மருத்துவம் போன்ற எண்ணற்ற மகத்தான திட்டங்களை தந்து திராவிட

மாடல் ஆட்சி தந்துக் கொண்டிருக்கும் கழக தலைவர் தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்களுக்கு பாராட்டுதலையும், நெஞ்சார்ந்த நன்றிகளையும் இச்செயற்குழு தெரிவித்துக் கொள்கிறது. "உடன்பிறப்புக்களாய் இணைவோம்" என்று அழைத்திட்ட கழக தலைவர் அவர்களின் அழைப்பை ஏற்று மாவட்டம் முழுவதும், கிளை கழகங்கள்தோறும் உறுப்பினர் சேர்க்கும் பணி சிறப்பாக நடைபெற்று வருகின்றது. இப்பணியில் தங்களை ஈடுபடுத்திக் கொண்டு பணியாற்றிய அனைத்து கழக நிர்வாகிகளுக்கும் நன்றியை தெரிவித்துக்கொள்கிறோம். மேலும் நிர்வாகியிடம் இலக்கை அடைய இன்னும் விரைவாக ஈடுபட்டு உரிய நேரத்தில் உறுப்பினர் சேர்க்கும் பணியினை முடித்திட அனைத்து நிர்வாகிகளையும் மாவட்ட செயற்குழு கேட்டுக்கொள்கிறது. திருவாரூரில் நடைபெறும் திருவாரூர் கலைஞர் கோட்டம் திறப்பு விழாவிற்கு அனைவரும் தவறாது கலந்துகொண்டு இச்செயற்குழு கேட்டுக் கொள்கிறது.